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I- MALİ DENETİMİN KONUSU 
Gönül Birliği Yeşiller Partisi'nin 2009 yılı kesinhesabının incelenmesidir.
II- İLK İNCELEME
Gönül Birliği Yeşiller Partisi'nin 2009 yılı kesinhesabının incelenmesi sonucunda 'Dosyada eksiklik bulunmadığından işin esasının incelenmesine' 13.7.2011 gününde oybirliğiyle karar verilmiştir. 
III- ESASIN İNCELENMESİ
Parti'nin Anayasa Mahkemesi'ne verdiği 2009 yılı kesinhesap çizelgeleri ile dayanağını oluşturan defter ve belgeler üzerinde yapılan inceleme sonuçlarını içeren esas inceleme raporu, Anayasa ve Anayasa Mahkemesinin Kuruluşu ve Yargılama Usulleri Hakkında Kanun ile 2820 sayılı Siyasî Partiler Kanunu'nun ilgili kuralları, bunların gerekçeleri ve diğer yasama belgeleri okunup incelendikten sonra gereği görüşülüp düşünüldü:
Denetimin maddi öğelerini oluşturan defter ve belgelerde, Gönül Birliği Yeşiller Partisi'nin Genel Merkezi ile 3 il örgütünün 2009 yılı gelirlerinin 994.-TL, giderlerinin 979,61.-TL, 2010 yılına devreden nakit mevcudunun 14,39.-TL olduğu, gelir ile gider ve nakit devir rakamları toplamının birbirine denk olduğu görülmüştür. 
A- Gelirlerin İncelenmesi
1- Genel Merkez Gelirleri
Parti Genel Merkezi gelirleri 610.-TL olarak gösterilmiştir. Bunun 10.-TL.sı 2008 yılından devreden nakit mevcudu, 600.- TL.sı ise bağış gelirlerinden oluşmaktadır.
Genel Merkezin defter kayıtları ve gelir belgeleri üzerinde yapılan incelemede, gelirlerin 2820 sayılı Yasa'ya uygun olarak sağlandığı sonucuna varılmıştır.
2- İl Örgütleri Gelirleri
Parti'nin il örgütleri gelirleri 384.-TL olarak gösterilmiştir. Bunun tamamı bağış gelirlerinden oluşmaktadır. 
İl örgütleri kesinhesap çizelgelerinin gelir bölümü üzerinde yapılan incelemede, gelirlerin tamamının İstanbul il örgütüne ait olduğu, diğer il örgütlerinde gelir hareketinin olmadığı, bunun Parti Merkez Karar ve Yönetim Kurulu kararı ile doğruluğunun onaylandığı görülerek, 2820 sayılı Yasa'ya uygun olduğu sonucuna varılmıştır.
B- Giderlerin İncelenmesi
1- Genel Merkez Giderleri
Parti Genel Merkezi giderleri 600.-TL olarak gösterilmiştir. Bunun tamamı kira giderlerinden oluşmaktadır. 
Parti Genel Merkezinin 2010 yılına devreden nakit mevcudu 10.-TL.dır.
Genel Merkezin defter kayıtları ve gider belgeleri üzerinde yapılan incelemede, giderlerin 2820 sayılı Yasa'ya uygun olarak gerçekleştirildiği sonucuna varılmıştır.
2- İl Örgütleri Giderleri
Parti'nin il örgütlerinin giderleri 379,61 TL olarak gösterilmiştir. Bunun 100.-TL.sı temsil ve ağırlama, 115.-TL.sı kırtasiye ve büro giderleri, 164,61 TL.sı ise branda afiş ve reklam giderleridir. 
Parti İl Örgütlerinin 2010 yılına devreden nakit mevcudu 4,39 TL.dır.
İl örgütleri kesinhesap çizelgelerinin gider bölümü üzerinde yapılan incelemede; giderlerin tamamının İstanbul il örgütüne ait olduğu, diğer il örgütlerinde gider hareketinin olmadığı, bunun Parti Merkez Karar ve Yönetim Kurulu kararı ile doğruluğunun onaylandığı görülerek, 2820 sayılı Yasa'ya uygun olduğu sonucuna varılmıştır.
C- Parti Malları
Gönül Birliği Yeşiller Partisi'nin 2009 yılı defter ve belgeleri üzerinde yapılan incelemede, Parti'nin 2009 yılı içinde herhangi bir taşınmaz ve değeri yüz milyon lirayı (yüz TL.sını) aşan taşınır mal, menkul kıymet ve hak ediniminin bulunmadığı anlaşılmıştır. 
IV- SONUÇ
Gönül Birliği Yeşiller Partisi'nin 2009 yılı kesinhesabının incelenmesi sonucunda;
Parti'nin kesinhesabında gösterilen 994.-TL geliri, 979,61 TL gideri ile 14,39 TL nakit devrinin eldeki bilgi ve belgelere göre doğru, denk ve 2820 sayılı Siyasi Partiler Kanunu'na uygun olduğuna, 13.7.2011 gününde OYBİRLİĞİYLE karar verildi. 
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