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I- MALİ DENETİMİN KONUSU
Güçlü Türkiye Partisi 2012 yılı kesin hesabının incelenmesidir.
II- İLK İNCELEME
Anayasa Mahkemesi İçtüzüğü hükümleri uyarınca yapılan ilk inceleme toplantısında, dosyada eksiklik bulunmadığından işin esasının incelenmesine OYBİRLİĞİYLE karar verilmiştir. 
III- ESASIN İNCELENMESİ
Güçlü Türkiye Partisinin, Anayasa Mahkemesine verdiği 2012 yılı kesin hesap çizelgeleri ile dayanağını oluşturan defter ve belgeler üzerinde yapılan inceleme sonuçlarını içeren ve Raportör Sadettin CEYHAN tarafından heyete sunulan esas inceleme raporu, Anayasa ve 6216 sayılı Anayasa Mahkemesinin Kuruluşu ve Yargılama Usulleri Hakkında Kanun ile 2820 sayılı Siyasi Partiler Kanunu’nun ilgili kuralları, bunların gerekçeleri ve diğer yasama belgeleri okunup incelendikten sonra gereği görüşülüp düşünüldü:
Denetimin maddi öğelerini oluşturan defter ve belgelerde Partinin Genel Merkezinin 2012 yılı gelirlerinin bulunmadığı, giderlerinin 1.200,00 TL olduğu, nakit mevcudu olarak ise 2013 yılına devredilen her hangi bir tutar olmadığı anlaşılmaktadır.
Partinin 2012 yılı kesin hesabının, Parti Merkez Karar ve Yönetim Kurulunun 18.6.2013 günlü kararı ile kabul edilerek onaylandığı anlaşılmıştır. 
Partinin 2012 yılı kesin hesabının gelir ve gider rakamlarının yukarıda açıklanan tutarlardan oluştuğu, bu hâliyle 2012 yılı kesin hesabının doğru, denk ve 2820 sayılı Kanun’a uygun olduğu sonucuna varılmıştır.
Güçlü Türkiye Partisi sadece genel merkez olarak teşkilatlanmış olup Partinin herhangi bir il ya da ilçe örgütü bulunmamaktadır.
A- Genel Merkez Gelirlerinin İncelenmesi
Partinin Genel Merkez gelirleri bulunmamaktadır.
Parti Genel Merkezinin defter kayıtları ve gelir belgeleri üzerinde yapılan incelemede, gelirlerin 2820 sayılı Kanun’a uygun olarak sağlandığı sonucuna varılmıştır.
B- Genel Merkez Giderlerinin İncelenmesi
Partinin Genel Merkez giderleri 1.200,00 TL olarak gösterilmiş olup bu tutarın tamamı gelecek yıl ödenecek kira borcundan oluşmaktadır.
 Parti Genel Merkezinin 2013 yılına devreden nakit mevcudu bulunmamaktadır.
Parti Genel Merkezinin defter kayıtları ve gider belgeleri üzerinde yapılan incelemede, giderlerin 2820 sayılı Kanun’a uygun olarak gerçekleştirildiği sonucuna varılmıştır.
C- Parti Malları
Partinin 2012 yılı defter ve belgeleri üzerinde yapılan incelemede, herhangi bir taşınmaz mal ve değeri 100 TL’yi aşan taşınır mal ve menkul kıymet ediniminin olmadığı anlaşılmıştır.
IV- SONUÇ
Güçlü Türkiye Partisinin 2012 yılı kesin hesabının incelenmesi sonucunda;
Partinin 2012 yılı kesin hesabında gösterilen 0,00 TL gelir ve 1.200,00 TL giderin eldeki bilgi ve belgelere göre doğru, denk ve 2820 sayılı Siyasi Partiler Kanunu’na uygun olduğuna, 11.2.2014 gününde OYBİRLİĞİYLE karar verildi.
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